
• BESEDE ALI TUDI DEJANJA?

Kakovost—
bistveni element naše

gospodarske uspešnosti
Gradivo s tem naslovom je izdelaia Gospodarska zbornica Slo-

venije in ga proti koncu lanskega leta posredovala Skupščini SR
Slovenije, razprava o kakovosti pa naj se razširi na vsejugoslovan-
sko ravcn. To naj bi bil izziv, ki ga slovensko gospodarstvo spre-
jema in ponuja celotni Jugoslaviji kot enega od odgovorov, kako
izvajati dolgoročni program gospodarske stabilizacije. Gradivo je
obsežno in poskuša spodbuditi vzgibe, ki hi pospešili prehod h ka-
kovostnejšemu delu na vseh ravneh. Zato naj bi letošnje leto po-
skusili uveljaviti kot leto kakovosti.

Od ideje do realizacije ali od besed k dejanjem pa je dolga pot.
Koliko je bilo v naši družbiže apeliranjak nagrajevanju po delu in
po kakovosti in kolikokrat smože sklenili,dasemoranaš odnos do
tega spremeniti. Pa je še vedno zvečinoma v veljavi takšno nagra-
jevanje, pri katerem je bolj pomembno to, koliko narediš, in
mnogo manj to, kakšne kakovosti je. Doslej veljavne sisteme na-
grajevanja kakovosti bi morali dopolniti, vanje pa vključiti tudi
druge delavce, ne le tiste, ki delajo neposredno v proizvodnji. Ka-
kovost nisoi le izdelki brez napak, pač pa tudi dobro kadrovanje,
pravočasna nabava reprodukcijskih materialov, dobro opravljena
vzdrževalna dela, zagotovljeni izvozni roki in količine, posprav-
1 jeni oddelki, okusna prehrana delavcev, urejeni počitniški domo-
vi. sprotno in objektivno obveščanje in še mnogo drugih zadev in
vedni bi moraligledati — pa po možnosti tudi nagrajevati alisank-
cionirati — kvaliteto oziroma nekvaliteto. Če vse to dobro premi-
slimo, potem vidimo, da smo prispeli šele na začetek...

KAKOVOST pa je lahko še marsikaj drugega.
Kakovost je tudi urejeno življenje, prostorno stanovanje.lahko

so to dobri medsebojni odnosi in sodelovanje, pomoč pri delu in
pri reševanju problemov, urejeno zdravstvo, neprepolni avtobusi,
primerni osebni dohodki, dober televizijski spored, čisto okolje,
zelena in čista Ljubljana, koncert v Cankarjevem domu, pol leta
ista cena. smučanje v Cortini, dopust v Dubrovniku... pa še in
še... Tudi dober seks je kakovost in ne tisto nenehno draženje s
podražitvami čez noč.

Žal ima ta naša kakovost eno velikansko pomanjkljivost: Noče
in noče nam pasti z neba v žep v obliki vrednejšega dinarja, v živ-
ljenje v obliki sreče in zadovoljstva, v delo v obliki složnega sode-
lovanja, v zakon v obliki ljubezni, spoštovanja in razumevanja...
Noče in pika.

Ta naša kakovost lepo potrpežljivo sedi v kotu in čaka... čaka,
da jo poberemo, da jo oživimo, obudimo v vsakdanje življenje.
Čaka, da jo spremenimo v svojo vsestransko vsakodnevno sopot-
nico. Čaka in si misli, daje vse odvisno od nassamih, naše volje in
zavzetosti. In če se bomo zanjo odločili že danes, nas b :> nemara že
jutri nagradila, in to toliko, kolikor volje bomo pokazali in kolikor
truda bomo vložili.

JOŽE PRAPROTNIK


